

Заводоуковские ВЕСТИ

вторник, 7 февраля 2023 года, № 11 (10 535),
<http://zavodoukovsk.online>, <https://vk.com/zavestochka>, <http://ok.ru/zavestochka>

Общественно-политическая газета. Основана 11 марта 1935 года. Цена 15 руб. 52 коп.

6+

НОВОСТИ, СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

Особенные встречи в библиотеке

В детской библиотеке Заводоуковска заработала программа библиотерапия «Книжный друг». Она рассчитана на детей-инвалидов и ребят с ограниченными возможностями здоровья.

На днях участники программы встретились на литературном конфетти. Библиотекари в игровой форме познакомили юных гостей и их родителей с разными книгами и журналами, которые хранятся на библиотечных полках, правилами обращения

с печатными изданиями, а также рассказали, как стать читателями библиотеки.

Следующая встреча в рамках библиотерапии пройдёт в апреле. Занятие «Лого-сказка» будет посвящено развитию речи.

Ольга МЯСНИКОВА

Забег на лыжах в честь воинов-афганцев

В Заводоуковске 11 февраля в центре зимних видов спорта «Сосновый бор» пройдёт первенство городского округа по лыжным гонкам в честь 34-ой годовщины вывода советских войск из Афганистана.

На соревнования приглашаются жители городского округа и соседних районов старше 10 лет. Участники первенства смогут не только проявить свой спортивный талант, но и лично пообщаться с воинами-афганцами. О своём боевом пути спортсменам расскажут председатель ветеранской первичной организации участни-

ков боевых действий Александр Шахтарин, член совета организации Владимир Толчин и другие.

Как сообщили в центре физкультурно-оздоровительной работы по месту жительства «Ритм», начало состязаний в 11.00. Наличие медицинского допуска обязательно для всех спортсменов.

Татьяна ВОЕВОДИНА

НАЗНАЧЕНИЕ

С 1 февраля военным комиссаром Заводоуковского и Упоровского районов назначен подполковник Дмитрий Ячменёв.



Дмитрий Михайлович родился 13 ноября 1978 года в селе Каскара Тюменского района. Военное образование получил в Тюменском высшем военно-инженерном командном училище. С 2001 года проходил службу в военных частях Черноморского флота. После выхода на пенсию, в начале 2022 года, стал работать в военном комиссариате Ялуторовского и Исетского районов. Женат. Воспитывает двух сыновей и дочь.

ПОДПИСКА-2023

Уважаемые читатели!



Подписаться на газету «Заводоуковские вести» можно до 25 числа каждого месяца. И тогда со следующего месяца газета придёт в ваш дом.

Стоимость подписки на три месяца – 403 рубля 59 копеек, на месяц – 134 рубля 53 копейки.

Подписаться на газету «Заводоуковские вести» можно онлайн на сайте <https://podpiska.pochta.ru/>, подписной индекс ПН434 или навести камеру смартфона на QR-код. Также подписаться на издание можно в отделениях Почты России и отделе продаж газеты (г. Заводоуковск, пер. Элеваторный, 6).

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

	t °C в 4.00	t °C в 16.00	Атм. давление	Осадки
8/02	-18	-14	767	☁
9/02	-16	-10	759	☁
10/02	-15	-8	760	☁
11/02	-15	-11	761	☁

МЫ ВМЕСТЕ

Гори, окопная свеча



• Алексей Брандт, Александр Аведенко и Артём Шаварёв (слева направо), волонтеры общественного движения «Вежливые Люди_72», устроили в подвале городского Дворца культуры на улице Вокзальной, 55 мастерскую по изготовлению окопных свечей.

Заводоуковцы присоединились к всероссийской акции «Окопная свеча». Самодельные горелки из гофрокартона и жестяных банок, которые бойцы используют для обогрева и приготовления пищи в полевых условиях, изготавливают школьники и волонтеры.

В Заводоуковске в школе № 1 и Дворце культуры (ул. Вокзальная, 55) были открыты пункты приема сырья, необходимого для изготовления окопных свечей.

– В школу земляки принесли более 600 консервных банок. Ученики на уроках технологии устанавливают в них фитили из картона, – рассказывает Элла Микулич, педагог-организатор первой городской школы. – Ребята стараются, и дело у них спорится.

Окопная свеча – это самодельная горелка, изготовленная из консервной банки, картонного фитиля и воска с парафином. Если всё сделать правильно, свеча может гореть до восьми часов.

Заготовки для окопных свечей заливают расплавленным воском и парафином волонтеры общественного движения «Вежливые Люди_72». Эту работу школьникам не доверили – опасно. В сырье для заливки свечей недостатка нет. Спасибо землякам. Одна из жительниц города передала первые 56 килограммов парафина. Священнослужители Свято-Георгиевского храма доставили девять мешков огарков восковых свечей. А горожанин Валерий Сихвардт сделал специальную электропечь, чтобы топить парафин и воск было удобно.

– Готовые свечи помогут солдатам в окопах, согреют их теплом наших сердец! – завершает разговор Элла Микулич.

Алексей СЕВЕСТЬЯНОВ
Фото Ольги Мясниковой



• Окопные свечи, изготовленные заводоуковскими школьниками и волонтерами, скоро отправятся бойцам в зону специальной военной операции.

МАЛЫЙ БИЗНЕС

«Топ сезона»: всё для сада и огорода!

Более 20 тысяч наименований товара, грамотные продавцы-консультанты, гибкая система скидок, сотни довольных покупателей – всё это о магазине «Топ сезона», который недавно открылся в Заводоуковске на улице Фрунзе, 27.



• Алеся Шестакова, продавец-консультант магазина «Топ сезона», знает всё о семенах, растениях, особенностях ухода за ними и может помочь покупателям дельным советом.

Это уже шестой магазин торговой сети «Мир растений и животных». Для садоводов и огородников в «Топ сезона» настоящее раздолье! Здесь есть ящики, кассеты для рассады и торфяные горшочки, в ассортименте – удобрения и специальные препараты для ранней обработки плодовых деревьев и кустарников. А какой выбор семян! Одних только огурцов около сотни сортов, томатов – триста. Разнообразие цветов – не перечислить: петунии, астры, бегонии, маргаритки... Магазин доверяет только проверенным поставщикам семян – работает с фирмами «Гавриш», «Аэлита», «Седек», «Евросемена», «Сибирский сад», «Партнёр», «Сады России».

– Гарантия хороших и устойчивых урожаев – парник. Он не даст рассаде погибнуть, если вдруг весной или ранним летом случится заморозки, а также обеспечит зелёным всходам комфортный микроклимат, – говорит управляющая магазином Ольга Предеина. – У нас в наличии парники длиной от четырёх до восьми метров, а также дуги, укрывной материал – акрил разной плотности. В продаже есть опрыскиватели, лейки, садовый инвентарь и инструменты.

Те, кто решил в этом сезоне обустроить свой приусадебный участок, найдут в магазине ёмкости для декоративного пруда и ограждения для клумб, подвесные кашпо и забавные фигуры для сада, садовую мебель, в том числе качели, зонты и шезлонги.

В «Топ сезона» нужно обязательно заглянуть любителям комнатных растений. Здесь большой выбор цветочных горшков, вазонов, составляющих для грунта – вермикулит, перлит, щепа мелкой фракции, скорлупа кедрового ореха. Магазин предлагает грунты для всех видов растений, начиная от гортензий и заканчивая хвойными. К слову, продавец-консультант «Топ сезона» Алеся Шестакова может дать практические советы, к примеру, как вырастит микрозелень, грибы, рассадный лук или популярную нынче голубику.

С 1 февраля в магазине «Топ сезона» на улице Фрунзе, 27 в городе – ежедневные скидки на различные группы товаров. Для пенсионеров действует постоянная скидка 5%.

– Ещё каких-то две-три недели и заядлые огородники и садоводы уже начнут заботиться о будущем урожае, но прежде я советую им посетить наш магазин. Уверена, «Топ сезона» приятно удивит ассортиментом заводуковцев и гостей города! – завершает разговор Ольга Предеина.

Ольга МЯСНИКОВА
Фото автора
На правах рекламы

8 ФЕВРАЛЯ – ДЕНЬ РОССИЙСКОЙ НАУКИ

Уважаемые земляки!
Поздравляю вас с Днём российской науки!

Научно-технологическое, научно-техническое и инновационное развитие остаются одними из приоритетных задач на уровне региона и всей нашей страны. Именно от этих направлений во многом зависит устойчивый технологический суверенитет и благополучие России, укрепление экономики, а значит уверенные, конкурентные и сильные позиции нашего государства в мире. Сегодня в нашем регионе научно-исследовательскими разработками занято более четырёх тысяч человек.

На протяжении последних лет в Тюменской области мы целенаправленно предпринимали шаги по наращиванию нашего научно-технологического потенциала, укрепляем научную инфраструктуру, поддерживаем лаборатории и исследовательские проекты, в том числе участников Западно-Сибирского научно-образовательного центра, которые уже демонстрируют первые результаты.

Хорошим заделом стало и вхождение Тюменской области в группу лидеров Национального рейтинга научно-технологического развития. Сегодня наука региона – это слав опыта и молодости, идеи и практики, традиций и новых возможностей.

Желаю исследователям и учёным успеха, постоянного движения вперёд, значимых открытий и свершений на благо Тюменской области и всей нашей страны!

Здоровья, счастья и благополучия вам и вашим близким!

Александр МООР,
губернатор области

АГРОПРОМЫШЛЕННЫЙ КОМПЛЕКС

Сельское хозяйство. Люди и цифры

Сельское хозяйство – ведущая отрасль экономики городского округа. В прошлом году наш муниципалитет вновь победил в областном соревновании в отраслях сельского хозяйства и в десятый раз получил переходящее знамя губернатора. Все эти достижения стали возможны благодаря заводуковцам – работникам аграрной отрасли.

По сведениям комитета по сельскому хозяйству и продовольствию администрации городского округа, сегодня в агропромышленном комплексе нашего края трудятся 3 475 человек, из них в сельхозпроизводстве занято 2 674, в пищевой промышленности – 532 и в

обслуживании сельского хозяйства – 214 человек. Больше всего работников в ООО «Согласие» – 1 132 человека, в АО «Абсолют-Агро» – 315 (без Юрги), в ООО «Возрождение» – 259 и в ЗАО «Падунское» – 230 человек.

Рабочих массовых профессий (операторов машинного доения, операторов по уходу за молочным стадом, комбайнеров, механизаторов и прочих) в заводуковских сельхозорганизациях 1 592 человека. Из них молодёжи до 30 лет только 119. А работающих пенсионеров – 96 человек. Руководящего состава и специалистов (инженеров, ветеринарных врачей, агрономов) насчитывается 744 человека, в том числе до 30 лет – 94, а пенсионного возраста – 46. Молодых работников больше все-

го в ООО «Першино» (21,9%), ЗАО «Озерки» (16,6%), ООО «СК «Олимп» (10,8%) и ООО «Согласие» (9,1%). А по числу пенсионеров лидируют ООО «МСК» (13,2%), ЗАО «Тобол» (12,8%), ООО «Сосновка» (12%) и ООО «Возрождение» (11,9%).

Значительная часть сотрудников сельхозпредприятий городского округа имеет высшее профессиональное образование. Так, в ЗАО «Озерки» таковых ровно половина, в ООО «КХ «Дружба» – 38%, в ООО «МСК» – 32,7% и в ЗАО «Ритза» – 32,5%. Работники аграрной сферы систематически повышают квалификацию. В 2022 году соответствующее обучение прошли 32 человека, в том числе семеро специалистов и 25 представителей массовых

профессий. Такой подход к делу оправдывает себя.

В прошлом году более 150 передовиков агропромышленного комплекса получили награды за добросовестный труд: в том числе четыре почётных грамоты и 14 благодарностей Министерства сельского хозяйства Российской Федерации, одну благодарность губернатора Тюменской области, две почётные грамоты и три благодарственных письма областной думы, 46 почётных грамот областного департамента агропромышленного комплекса, три почётных грамоты и три благодарственных письма думы городского округа, а также 16 благодарностей и одну почётную грамоту администрации муниципалитета.

Главный инженер АО «Лес-

ное» Игорь Орлов и главный инженер ЗАО «Флагман» Сергей Трофимов были удостоены правительственных наград – медалей ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени. Александр Графеев, механизатор АО «Лесное», Дмитрий Лазюк, тракторист-машинист ЗАО «Падунское», и Анатолий Марков, тракторист-машинист ООО «МСК», получили звания заслуженных работников сельского хозяйства.

Что и говорить, на заводуковской земле работают умелые, знающие, преданные избранной профессии люди. Конечно, существует проблема оттока молодёжи из сельской местности, но работа по привлечению молодых кадров в аграрную сферу на нашей территории ведётся.

Татьяна ВОЕВОДИНА

К СВЕДЕНИЮ

Внимание! ТРИЦ переезжает

Абонентский пункт ОАО «Тюменский расчётно-информационный центр» (ТРИЦ) в Заводоуковске меняет адрес.

Как рассказала заведующая абонентским пунктом Наталья Майер, учреждение занимается начислением оплаты и приёмом платежей за жилищно-коммунальные услуги в городе, а также в сёлах Падун, Новая Заимка, Першино и Бигила, посёлках Степном, Комсомольском и Лебедёвке. Несмотря на то, что расчёты онлайн набирают всё большую популярность, многие заводуковцы привыкли лично обращаться в местный офис расчётно-информацион-

ного центра. По словам заведующей абонентским пунктом, за месяц ТРИЦ посещают более 300 человек.

– В старом помещении на улице Шоссейной, 141 было темно, тесно и неприглядно. Неудобства испытывали и работники, и клиенты, – говорит Наталья Михайловна. – Поэтому мы решили переехать. С 13 февраля операторы ТРИЦ будут ждать посетителей по новому адресу: г. Заводоуковск, ул. Шоссейная, 120, в здании торгового центра «Домино».

На новом месте будет гораздо просторнее, появятся электронная очередь и зона ожидания для посетителей. Кроме то-

го, после переезда ТРИЦ станет значительно ближе к администрации городского округа, соцзащите, пенсионному фонду и энергосбытовой компании «Восток». Нередко клиентам абонентского пункта расчётно-информационного центра приходится в короткий срок обходить сразу несколько учреждений. Теперь заводуковцам будет намного удобнее.

На новом месте изменится и режим работы ТРИЦ: понедельник – пятница с 8.00 до 17.00 с перерывом на обед с 12.00 до 13.00, суббота и воскресенье – выходной.

Татьяна ВОЕВОДИНА
Фото автора



• С 13 февраля операторы абонентского пункта ОАО «Тюменский расчётно-информационный центр» в Заводоуковске будут встречать посетителей по новому адресу: ул. Шоссейная, 120.

ГТО

Вступайте в ряды физкультурников!

Всероссийский физкультурно-спортивный комплекс «Готов к труду и обороне» реализуется на территории городского округа с 2016 года. За это время к движению присоединились уже 8 518 земляков.

Как рассказали в Заводоуковском центре тестирования, в ряды ГТО вступить может любой желающий. Для этого нужно зарегистрироваться на официальном интернет-портале www.gto.ru и получить уникальный идентификационный номер. Также необходим медицинский допуск к прохождению испытаний физкультурно-спортивного комплекса. Соответствующее медицинское заключение взрослым выдаёт терапевт, а детям – педиатр. После получения иденти-

фикационного номера и допуска жителям городского округа надо подать заявку на проходные тестирования ГТО по адресу: г. Заводоуковск, ул. Первомайская, 8 или по телефону 6-09-08. Специалист центра тестирования назначит дату, время и место выполнения нормативов. Также потребуется дать согласие на обработку персональных данных и прохождение испытаний.

Кстати, совсем скоро физкультурно-спортивный комплекс «Готов к труду и обороне» ожидают большие перемены. С 23 марта вместо 11 возрастных ступеней будет 18, а значит, начнут действовать и новые нормативы.

**Подготовила
Татьяна ВОЕВОДИНА**
Фото из архива
центра тестирования



• С каждым годом число участников движения ГТО в городском округе растёт.

В АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДСКОГО ОКРУГА

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

№ 139 от 02.02.2023 г., г. Заводоуковск

О внесении изменения в постановление администрации Заводоуковского городского округа от 14.12.2022 № 1890 «Об утверждении плана организации и проведения ярмарок на территории Заводоуковского городского округа на 2023 год»

В соответствии с Федеральным законом от 28.12.2009 № 381-ФЗ «Об основах государственного регулирования торговой деятельности в Российской Федерации», постановлением Правительства Тюменской области от 27.12.2013 № 600-п «Об утверждении Порядка организации ярмарок и продажи товаров (выполнения работ, оказания услуг) на них в Тюменской области» администрация Заводоуковского городского округа постановляет:

1. Внести в постановление администрации Заводоуковского городского округа от 14.12.2022 № 1890 «Об утверждении плана организации и проведения ярмарок на территории Заводоуковского городского округа на 2023 год» (далее – постановление) следующее изменение:

1.1. Приложение к постановлению изложить в новой редакции согласно приложению к настоящему постановлению.

2. Опубликовать постановление в газете «Заводоуковские вести», постановление с приложением разместить на официальном сайте Заводоуковского городского округа в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

3. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы Заводоуковского городского округа, курирующего экономические вопросы.

С.А. КАСЕНОВА,
Глава городского округа

Приложение
к постановлению администрации
Заводоуковского городского округа от 02.02.2023 № 139

План организации и проведения ярмарок на территории Заводоуковского городского округа на 2023 год

№ п/п	Дата (срок) проведения ярмарки	Место проведения ярмарки	Тип ярмарки
1.	с 1 января 2023 г. по 30 мая 2023 г.	г. Заводоуковск, ул. Фрунзе, 30	ежедневная универсальная
2.	с 1 марта 2023 г. по 31 декабря 2023 г.	г. Заводоуковск, ул. Теплякова, 1в	ежедневная универсальная
3.	25 февраля 2023 г.	г. Заводоуковск, ул. Теплякова, 1в	специализированная
4.	18 марта 2023 г.	г. Заводоуковск, ул. Теплякова, 1в	специализированная
5.	22 апреля 2023 г.	г. Заводоуковск, ул. Теплякова, 1в	специализированная
6.	06 мая 2023 г.	г. Заводоуковск, ул. Теплякова, 1в	универсальная
7.	09 сентября 2023 г.	г. Заводоуковск, ул. Теплякова, 1в	универсальная
8.	с 18 декабря 2023 г. по 31 декабря 2023 г.	г. Заводоуковск, восточнее многоквартирного жилого дома по ул. Заводская, 5; г. Заводоуковск, ул. Большая Базарная, территория, слева прилегающая к торговому центру «Центральный»	специализированная

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

№ 143 от 02.02.2023 г., г. Заводоуковск

Об утверждении стоимости изделий и услуг, предоставляемых согласно гарантированному перечню услуг по погребению

В соответствии с Федеральным законом от 12.01.1996 № 8-ФЗ «О погребении и похоронном деле», решением Думы Заводоуковского городского округа от 20.02.2008 № 186 «Об утверждении правил содержания мест погребения на территории Заводоуковского городского округа» администрация Заводоуковского городского округа постановляет:

1. Утвердить стоимость изделий и услуг, предоставляемых согласно гарантированному перечню услуг по погребению на территории Заводоуковского городского округа согласно приложению № 1 к настоящему постановлению.

2. Утвердить стоимость изделий и услуг, предоставляемых согласно гарантированному перечню услуг по погребению в отношении умерших (погибших), которые не подлежали обязательному социальному страхованию на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством на день смерти и не являлись пенсионерами, граждан, личность которых не установлена, а также при рождении мёртвого ребёнка по истечении 154 дней

беременности, на территории Заводоуковского городского округа согласно приложению № 2 к настоящему постановлению.

3. Распространить настоящее постановление на правоотношения, возникшие с 1 февраля 2023 года.

4. Считать утратившим силу постановление администрации Заводоуковского городского округа от 02.02.2022 № 0130 «Об утверждении стоимости изделий и услуг, предоставляемых согласно гарантированному перечню услуг по погребению».

5. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на первого заместителя главы Заводоуковского городского округа.

6. Опубликовать настоящее постановление с приложениями в газете «Заводоуковские вести» и разместить на официальном сайте Заводоуковского городского округа в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

С.А. КАСЕНОВА,
Глава городского округа

Приложение № 1

Стоимость изделий и услуг, предоставляемых согласно гарантированному перечню услуг по погребению на территории Заводоуковского городского округа

№ п/п	Наименование услуги	Стоимость изделия, услуг (рублей)
	2	3
1.	Оформление документов	бесплатно
2.	Гроб – из обрезного пиломатериала хвойных пород, обитый ж/б тканью	3 796,72
3.	Крест деревянный	632,79
4.	Полаты – из пиломатериала хвойных пород	372,08
5.	Копка могилы вручную размером 2x1x1,5 м	2 986,86
6.	Услуги катафалка, включая вынос гроба с телом умершего из помещения, установку в автокатафалк, доставку гроба с телом умершего на кладбище, снятие гроба с телом умершего с автокатафалка и перенос гроба с телом до места захоронения	800,20
7.	Захоронение	373,85
	Итого:	8 962,50

Приложение № 2

Стоимость изделий и услуг, предоставляемых согласно гарантированному перечню услуг по погребению в отношении умерших (погибших), которые не подлежали обязательному социальному страхованию на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством на день смерти и не являлись пенсионерами, граждан, личность которых не установлена, а также при рождении мёртвого ребёнка по истечении 154 дней беременности, на территории Заводоуковского городского округа

№ п/п	Наименование услуги	Стоимость изделия, услуг (рублей)	
	2	3	4
		лето	зима
1.	Оформление документов	бесплатно	
2.	Гроб необитый, неокрашенный, длиной до 2 метров	3 300	
3.	Предоставление креста из древесины хвойных пород	358,18	
4.	Копка могилы вручную размером 2x1x1,5 м	1 659,25	4 436,50
5.	Услуги катафалка, включая вынос гроба с телом умершего из помещения, установку в автокатафалк, доставку гроба с телом умершего на кладбище, снятие гроба с телом умершего с автокатафалка и перенос гроба с телом до места захоронения	755,53	774,97
6.	Захоронение	351,96	468,30
	Итого:	6 424,92	9 337,95

Примечание: зимним периодом считается сезон с 1 ноября по 15 апреля.